
  

Referat fra årsmøtet i Tyskforum Norsk Tysklærerforening 

Lørdag, 2. november 2024, kl. 11:00 online via ZOOM  

 

Sak 1: Åpning Styreleder  

Referat: 
Styreleder Anja Pietzuch ønsker velkommen og informerer om regler for avstemning. 
 

Sak 2: Valg av møteleder og referenter    

Referat: 
Ute Wengorz velges til møteleder. 
Nina Eidsten og Caroline Howarth velges som referenter. 
 

Sak 3: Godkjenning av innkalling og saksliste   

Referat: 
Innkalling og saksliste er godkjent 
 

Sak 4: Årsberetning for 2023/24 – Gjennomgang og godkjenning   

Referat:  
Anja og Andrea refererer fra årsmeldingen.  
4.1: Fokus på avsnitt 1 i sammendraget. 
*Gjennomgang av styrets sammensetning 23/24. (se oversikt i sak 11) 
*Nevner valgkomiteen 23/24 (se oversikt i sak 11) 
*Legger vekt på at Tyskforum har engasjert seg i utdanningspolitiske spørsmål/ kommentert 
høringer. 
*Punktet 4.3.2, Styrets arbeid og sentral saker ble lest opp 
Følgende ble kommentert spesielt: 
*Styret har vært aktive i utdanningspolitiske spørsmål. Styreleder har sjekket og det viser seg at 
høringsinnspillene våre ikke er synlige på regjeringens nettsider, at bare innspillene til større aktører 
kan leses der. Det er skuffende og litt rart. 
*Deutschsprechstunde var litt for dårlig besøkt og vi må vurdere om vi har kapasitet til å relansere 
det. Det viser seg at det kommer noen flere om medlemmene blir invitert direkte. 
*Det ble redegjort for hva Nordplus er, i tillegg til hva temaet er i Nordplus-prosjektet som 
Tyskforum er en del av sammen med flere andre institusjoner i Norge, Danmark og Estland. (se for 
øvrig saksdokumentene) 
 *IDO: Det ble kommentert at det ikke var noen kvalifisering til IDO i Norge i år. Tyskforum ønsker å 
være involvert i kvalifiseringsrunder våren 2026. 
*NDT 2024. Det ble kommentert at Tysklærerdagene var vellykket. Disse og noen andre aktiviteter 
ble nevnt her selv om de formelt sett IKKE er en del av driftsåret 23/24. Det skjer mye om høsten, 
og disse hendingene er ikke så aktuelle om ett år.  
*IDV / IDT: Tyskforum har glede av samarbeidet med den internasjonale tysklærerforeningen (IDV). 
Styret ønsker at flest mulig medlemmer deltar på de kommende Internasjonale Tysklærerdagene 
(IDT) 2025 i Lübeck. 
Midler til flere stipend over Tyskforum er øremerket i budsjettforslag 2024/2025. Styreleder og 
nestleder legger vekt på ønsket om at medlemmene må benytte seg av stipendordningene. 
 

https://hkdir.no/programmer-og-tilskuddsordninger/nordplus#Kva%20er%20Nordplus
https://idt-2025.de/


Hjemmesiden: Ute Wengorz har hovedansvaret for oppdatering av ressurssamlingen. Dette er 
under arbeid. 
 
Punkt 4.4 MEDLEMSARRANGEMENTER OG ANDRE TILBUD FOR MEDLEMMENE   
4.4.1 Medlemsarrangementer  
Styreleder og nestleder leste opp saksdokumentene. 
Følgende ble kommentert: 
*Nok en gang ble poengtert at styret gleder seg over at medlemmene engasjerer seg og håper flere 
tar kontakt /søker om midler. 
4.4.2 Andre tilbud for medlemmene   
Styreleder og nestleder leste opp fra saksdokumentene.  
 
Kommentarer og spørsmål fra deltakerne til punkter i årsberetningen:  
*Spørsmål fra et medlem: Hva er grunnlaget for Stortingsmeldingens påstand om at undervisningen 
er «lite relevant og praktisk»? Styreleder refererer til at de som har skrevet Stortingsmeldingen har 
hatt noen referanseskoler/-elever som har uttalt seg. 
*Det blir kommentert at det nok er en kjennsgjerning at det i vårt langstrakte land trolig foregår 
mye «kjedelig» undervisning. Dessverre.  
*Nestleder kommenterer at dette er en av grunnene til at vi tilbød «Deutschsprechstunde». Vi 
ønsket å bidra til at undervisningen «i det ganske land» skal bli praktisk og relevant.  
*Det blir også kommentert at vi må gå i bresjen for at det blir utviklet gode konsepter som 
studentene – de nye tysklærerne - kan bringe med seg inn i skolen og at 
fremmedspråksundervisningen må ikke bare være språkundervisning, men også kulturkunnskap. 
Universitetet i Bergen og Høgskolen i Østfold blir nevnt som eksempel.  
Tyskforums «Deutschsprechstunde», «Skap blest rundt tysk» og det kommende Nordplus-
prosjektet er alle eksempler på dette. 
 
Årsberetningen er godkjent. 

Sak 5: Revidert regnskap for 2023/24   

Referat:  
*Det ble knyttet noen kommentarer til noen poster i regnskapet. 
*Det åpnes en ny konto for Nordplus av praktiske årsaker 
*Faktureringssystemet koster 1100 kroner. Bruker ellers Excel/koster ingenting. 
*Årsresultatet er litt for høyt fordi 10.000 av de 21 201,62 er midler fra Fremmedspråksenteret som 
er øremerket. I praksis er årsresultatet 11 201,62. 
*Det kom et spørsmål om de 10 000 kronene kan brukes til flere utgaver «Demokratikuchen» på 
tysk? Styret avgjør hva pengene skal brukes til.  
 
*Regnskapet er godkjent 

Sak 6: Revisors beretning 2023/24    

Referat:  
*Kasserer leser opp revisors beretning 
*Beretningen er godkjent. 
 

Sak 7: Forslag til handlingsplan for 2024/25  

Referat:  
Styreleder og nestleder leser opp handlingsplanen som har mye fokus på at Styret vil fortsette sitt 
arbeid med å aktivisere og støtte medlemmene i deres arbeid (se saksdokumentene) 
 



Følgende ble kommentert. 
*Styret ønsker innspill til nye og gode kommunikasjonskanaler 
Instagram ble foreslått 
Det ble foreslått at TF burde prøve å bli mer synlige i universitetsavisene (Universitas f.eks.) 
*Styret ønsker å involvere medlemmene i f.eks. høringsinnspill, men sist var fristen så kort at det 
ikke var mulig. 
*TF har 25-års-jubileum i 2025. Styret ønsker å finne på noe «helt spesielt», en 
jubileumskonferanse, og ønsker innspill fra medlemmene til det. 
Det kom forslag om felles feiring med Fremmedspråksenteret (Som fyller 20 år). Det ble 
kommentert at Halden er ikke er optimalt med tanke på beliggenhet. Videre ble det kommentert at 
det er viktig at vårt eget jubileum ikke blir glemt om vi er flere «jubilanter» 
*FST: Det ble nok en gang vektlagt at samarbeid på tvers av fremmedspråksforeningene er viktig, 
men det har vist seg at det er vanskelig med samarbeid. Alle er veldig travle og foreningene jobber 
veldig ulikt. Å finne «felles plattform» virker vanskelig slik situasjonen er nå. 
 
Handlingsplanen ble godkjent 

Sak 8: Forslag til driftsbudsjett for 2024/25   

Referat:  
*Det ble knyttet noen kommentarer til enkelte poster i budsjettet. 
*Prosjektmidler 10 000 
*Markeringer 10 000 
*Stipendkvoten settes til 50 000. Dette er med tanke på at medlemmer kan søke stipend til IDT 
2025. Lübeck. 
*Vi sikter på negativt årsresultat 24/25. Det er ikke noe problem iflg. revisor.  
*Tyskforum har god økonomi. 
 
Forslaget til driftsbudsjett ble godkjent 

Sak 9: Styrets forslag til endring av vedtekter  

Aktuelle vedtekter  Endringsforslag  

§ 8.2  

2. Årsmøtet skal avvikles hvert år fortrinnsvis før 

01. november på De norske Tysklærerdagene, 

som arrangeres i samarbeid med Goethe-Institut.  

§ 8.2  

2. Årsmøtet skal avvikles hvert år i løpet av 

høsten. Årsmøtet avvikles med fysisk oppmøte 

eller digitalt.  
 

Referat: 
Endringen godkjennes 
 

Sak 10: Innkomne forslag   

Referat:  
Innkommet forslag måtte avvises. Se handlingsplanen, pkt.7, siste kulepunkt. 

Sak 11: Valgkomiteens innstilling til nytt styre 
 

Referat:  
Møteleder presenterer styret slik det er i dag. 
Møteleder presenterer forslag til nytt styre. 
 

Verv  2023/2024  2024/2025  



  

Vorsitzende (Styreleder)  Anja Pietzuch  Anja Pietzuch (velges for ett 
år)  

Stellv. Vorsitzende (Nestleder)  Andrea Vaske  Andrea Vaske (valgt til 2025)  

Schriftführer (Sekretær)  Nina Madsen Eidsten  Nina Madsen Eidsten (valgt til 
2025)  

Schatzmeister (Kasserer)  Jutta Birnbickel  Jutta Birnbickel (velges for ett 
år)  

Vorstandsmitglied, Social 
Media & Homepage-Verantw.  

Kristian Nøst Barstad   Kristian Nøst Barstad (valgt til 
2025)  

Vorstandsmitglied, 
Regionalkontakt Vestland  

Anne Reiher  Anne Reiher (velges for ett år)  

Vorstandsmitglied, Kontakt 
Ungdomsskole  

Tor Martin Hegrenes   Franziska von Schroeders 
(velges for to år)  

Vorstandsmitglied, FST  Ute Wengorz   

  

Ute Wengorz (valgt til 2025)  

Stellvertretendes 
Vorstandsmitglied (Vara)  

Mona Gundersen Røvik   Mona Gundersen Røvik (velges 
for ett år)  

Stellvertretendes 
Vorstandsmitglied (Vara)  

Veronica Lund Furuheim  Ina Vonka (velges for ett år) 

Revisor   Kjetil Pedersen  Kjetil Pedersen (velges for ett 
år)  

*Det nye styret velges. 
*Ina Vonka lar seg velge inn som varamedlem 
 

Sak 12: Styrets forslag til ny valgkomité   

Referat: 
Møteleder presenterer forslag til ny valgkomite.  

Verv  2023/2024  2024/2025  

Medlem i valgkomité  Katrin Konradt (stiller ikke på 
nytt)  

 Katrin Konradt 

Medlem i valgkomité  Ina Vonka (stiller ikke på nytt)   Caroline Howarth  

Medlem i valgkomité  Alexander John Smith-Hald 
(stiller ikke på nytt)  

 
vakant 

*Valgkomiteen velges som foreslått. 
*Møtet overlater til Styret å rekruttere et tredje medlem i løpet av perioden. 

Sak 13: Avslutning 

Referat:  
*Anja takker for møtet. Oppfordrer medlemmene til å komme med innspill til temaer og 
«Tagungsort»  for NDT -25 (Jubileumsjahr) 

 

Referenter 2.11.2024 

Nina Eidsten  Caroline Howarth  


